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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Posła Marka Hoka i grupy posłów, nr 4449, przekazaną do 
Ministerstwa Zdrowia w dniu 27 sierpnia 2024 r., w sprawie zakwalifikowania podmiotów do 
Krajowej Sieci Onkologicznej, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

Priorytetem Krajowej Sieci Onkologicznej (KSO) jest zapewnienie każdemu pacjentowi 
niezależnie od miejsca zamieszkania opieki onkologicznej opartej o jednakowe standardy 
diagnostyczno-terapeutyczne. Pozwalają na to jednolicie zdefiniowane ścieżki pacjenta 
i elastyczna odpowiedź systemu na potrzeby pacjentów. W odpowiedzi na pojawiające się 
w trakcie funkcjonowania sieci uwagi i potrzeby, planowane jest wprowadzenie nowelizacji 
ustawy o KSO, która będzie miała na celu usprawnienie działania sieci oraz uszczegółowienie 
zasad współpracy między podmiotami. Przedstawienie założeń projektu planowane jest na  
październik bieżącego roku i obejmie m.in. doprecyzowanie mechanizmów koordynacji 
działań między poszczególnymi podmiotami funkcjonującymi w KSO, a także kwestie 
monitorowania jakości opieki onkologicznej.

W efekcie planowanych do wprowadzenia zmian możliwe jest, że w przyszłości zmianie 
ulegną również przepisy aktów wykonawczych do ustawy o KSO, w tym rozporządzenia 
Ministra Zdrowia w sprawie szczegółowych kryteriów warunkujących przynależność 
podmiotu wykonującego działalność leczniczą do poziomu zabezpieczenia opieki 
onkologicznej KSO. 

Należy wskazać, iż w dniu 25 lipca 2024 r. Prezes Narodowego Funduszu Zdrowia ogłosił 
w Biuletynie Informacji Publicznej wykaz świadczeniodawców zakwalifikowanych do 
Krajowej Sieci Onkologicznej, który obowiązuje od 26 lipca 2024 r. do 26 lipca 2026 r.

Odnosząc się do kwestii kwalifikacji podmiotów wykonujących działalność leczniczą na 
poszczególne poziomy zabezpieczenia opieki onkologicznej informuję, że w ustawie o KSO 
wskazano, że w drodze rozporządzenia zostaną określone szczegółowe kryteria 
warunkujące przynależność danego podmiotu do danego poziomu zabezpieczenia opieki 
onkologicznej KSO. Każdy świadczeniodawca, podlegający kwalifikacji do KSO został 
oceniony w oparciu o jednolite kryteria wskazane w rozporządzeniu z dnia 3 lipca 2024 r. 
w sprawie szczegółowych kryteriów warunkujących przynależność podmiotu wykonującego 
działalność leczniczą do poziomu zabezpieczenia opieki onkologicznej Krajowej Sieci 
Onkologicznej Specjalistyczny Ośrodek Leczenia Onkologicznego.
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Część podmiotów, mimo dysponowania dwoma lub trzema metodami leczenia 
onkologicznego, nie spełniła warunku minimalnej liczby świadczeń opieki zdrowotnej 
związanych z leczeniem operacyjnym nowotworów, które zostały określone 
w rozporządzeniu, co uniemożliwiło ich kwalifikację na wyższy poziom SOLO.

Tytułem uzupełnienia należy wskazać, że obszar wskazany w wykazie dla ośrodków 
zakwalifikowanych do KSO jest obszarem związanym z kwalifikacją na dany poziom 
zabezpieczenia opieki onkologicznej KSO, o której mowa w przepisach art. 56 ust. 2-4 
w związku z art. 9 ust. 1 pkt 1 oraz ust. 3 - 4 ustawy o KSO, natomiast podmiot leczniczy 
zakwalifikowany do dowolnego poziomu SOLO może udzielać świadczeń odpowiednio we 
wszystkich z trzech obszarów opieki onkologicznej: leczenie zabiegowe chirurgiczne, 
chemioterapia i inne metody leczenia systemowego oraz radioterapia onkologiczna, zgodnie 
z zakresami realizowanych umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej zawartych 
z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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